

香港文匯報訊 勝出美國總統大選的特朗普，其新政府人事任命爭議不斷，其中上周二（11月12日）提名此前沒有任何高級軍職或公職經驗的海格塞斯擔任國防部長，更引起不少質疑。美國主流媒體周五更披露，海格塞斯曾於2017年捲入性侵指控被調查。特朗普團隊對此感錯愕，憂慮海格塞斯可能尚有更多醜聞尚未爆出，正對有關任命作出評估，不排除會撤回提名。

報指出，加州洛杉磯縣特雷市政府發言人發聲明稱，當地警方曾調查海格塞斯的「涉嫌性侵」案件，指此案發生於2017年10月8日凌晨，地點位於當地一家酒店及水療中心，有人於案發4天後被舉報。

據社交平台發布的活動照片，顯示事發時海格塞斯正作為演講嘉賓，出席加州共和黨婦女聯合會在酒店舉辦的會議。聲明並未明確指出海格塞斯是疑犯，但表示他與調查有關。

海格塞斯的代表律師回應稱，「這份聲明證實雖然有人提出指控，但經過全面調查，未對其當事人提出任何法律指控。」特朗普競選團隊發言人史蒂文·張亦稱，特朗普為其政府挑選的，都是「高素質且非常合格」的人選。

### 進行評估或撤回提名

然而《華盛頓郵報》披露，在海格塞斯被提名為防長前，特朗普過渡團隊未對其進行背景審查，因此並未得知相關指控。消息爆出後，團隊對此感到意外，更擔心海格塞斯有更多負面消息被爆出，正重新評估海格塞斯的提名。

### 3段婚姻兩次出軌

報道還指出，海格塞斯曾3次結婚，他與第一任妻子離婚的原因之一是海格塞斯「不忠」。而在第二段婚姻期間，海格塞斯與一名霍士新聞製片人誕下一個孩子，兩人在海格塞斯與第二任妻子離婚後不久便結婚。

美聯社則報道，海格塞斯於2021年被他所屬的華盛頓國民警衛軍指為極端分子，要求他撤出總統拜登就職的安保任務。

據退休士官蓋瑟爆料，他當年曾收到一封電郵，其中包含社媒帖文截圖，展示了海格塞斯紋身的照片。蓋瑟說，經他研究後，確定海格塞斯身上的十字架和手臂上「Deus Vult」（意為上帝的旨意）字樣的紋身，與白人至上主義組織有關。蓋瑟向長官發電郵示警，並稱海格塞斯為「內部威脅」。

美聯社還指出，海格塞斯支持2021年1月的國會暴動，將參與者描述為「熱愛國家的人」，認為五角大樓採取措施應對極端主義是反應過度，並指責軍方將他視為白人至上主義者和暴力極端主義者。此外，海格塞斯在特朗普首個任期內，曾游說特朗普特赦犯下戰爭罪行的軍人。

# 美防長人選被爆曾涉性侵 特朗普團隊措手不及

## 有白人至上主義紋身 被國民警衛軍視為「內部威脅」



海格塞斯身上的十字架和手臂上的紋身，被指與白人至上主義組織有關。網上圖片

海格塞斯曾稱自己沒什麼秘密需要隱瞞。網上圖片



## 特朗普擬繞過FBI背景審查任命內閣人選

香港文匯報訊 據美國有線新聞網絡（CNN）報道，二戰時期美國為避免內閣人選涉及未知外國關係或可能引發其他國安問題，都必須接受聯邦調查局（FBI）背景調查。不過知情人士透露，特朗普決定某些人選將繞過此項調查，考慮改由民間公司審查背景。

知情人士稱，特朗普及其盟友認為FBI系統行動緩慢且存在問題，或阻礙特朗普迅速實施議程腳步。一些特朗普顧問在大選前開始發送一份備忘錄，敦促特朗普繞過他任命的某些人選的傳統背景調查程序，並建議僱用民間機構而非執法部門，讓這些研究人員可較快進行背景調查。

### 曾稱FBI是「深層政府」機器

規避調查將違反美國政壇長期以來的傳統，反映出特朗普極不信任國家安全機構，

他先前多次聲稱它們是「深層政府」國家機器之一，據稱他私下質疑執法單位背景調查的必要性。

特朗普提出的爭議人選，包括剛辭任佛羅里達州聯邦眾議員的蓋茨出任司法部長，他多年來陷入司法部和眾院的性醜聞相關操守調查。此外，擔任國家情報總監的前夏威夷州眾議員加巴德，立場傾向部分美國對敵國家的領導人，包括俄羅斯總統普京及敘利亞領袖巴沙爾，引起盟友批評。

然而總統在決定分享情報、提名的人選擁有最終決定權，也可決定最終向FBI提交的審查名單納入哪些人。他就任總統後可以繞過程序並直接授予安全許可，就像他首個任期內便向女婿庫什納授予安全許可，讓他擔任資深顧問，當時庫什納因潛在利益衝突問題，導致批准過程受阻。



特朗普或繞過FBI，改由民間公司審查內閣人選背景。圖為他於2017年接受海格塞斯訪問。美聯社



## 司法部長人選涉性醜聞 參院共和黨人料難過關

香港文匯報訊 《華爾街日報》報道，美國參議院共和黨人警告稱，司法部長人選蓋茨將難以獲得確認提名所需的足夠支持，並表示若蓋茨繼續尋求獲得該職位，他將因行為不當指控而面臨嚴格審查。

### 或多達30共和黨人反對

在新一屆國會中，共和黨在參院佔過半數的53席，民主黨則佔47席，意味特朗普在他最具爭議的人選提名上，最多只能承受失去3名共和黨參議員的支持，前提是所有民主黨人都投反對票。熟悉參院共和黨人情況的人士稱，若蓋茨的提名付諸表決，準備投反對票的共和黨人遠超3人，據稱已有人談論試圖說服特

朗普撤回對蓋茨的提名，或讓蓋茨主動退出。

北達科他州共和黨參議員克萊默說，簡單來說就是蓋茨想要越過終點線，面前有一座又高又陡的山要爬，這將花費大量政治資本，需要自問「若要讓他越過終點線，這值得嗎？」他認為蓋茨將無法獲得參院司法委員會批准，更不用說獲得參院全體議員確認。消息人士估計，共和黨人投下的反對票從10多張至30多張不等。

被問及蓋茨能否贏得確認提名所需票數時，俄克拉荷馬州共和黨參議員穆林說，這將非常困難。作為特朗普親密盟友的穆林稱，他將保持開放的心態，因他相信特朗普會挑選好他的內閣成員，但他表示蓋茨將不得不經歷任何被提名人選都須經歷的嚴格審查程序，並指蓋茨可能選擇退出。

眾院操守委員會對蓋茨性醜聞的調查報告，繼續成為焦點，眾院議長約翰遜周五表示，公布涉及已離任眾議員的報告，並非眾院的做法，否則將成為「可怕先例」，因此他會強烈要求操守委員會不公開蓋茨的調查報告。

## 競選團隊華裔發言人 任白宮傳訊總監

香港文匯報訊 特朗普繼續公布新班子人選，上周五（11月15日）宣布競選團隊華裔發言人史蒂文·張將出任白宮傳訊總監。

特朗普表示，自2016年首次競選總統以來，史蒂文·張一直都是值得信賴的顧問，並繼續捍衛「美國優先」原則。42歲的史蒂文·張曾於特朗普首個任期擔任白宮策略應對總監，他在加州出生並長大，父母是中國移民。史蒂文·張曾是加州州長辦公室實習生，亦曾參與多名共和黨總統參選人的競選活動。他加入特朗普班子前，是終極格鬥冠軍賽的發言人，特朗普曾形容史蒂文·張是他的「相撲力士」。

特朗普之後兩屆競選，史蒂文·張都繼續效力，為特朗普護航，不過多次引發爭議；包括今年8月底特朗普和競選團隊在阿靈頓國家公墓拍照時，據報被公墓員工制止，但特朗普團隊成員推撞員工，史蒂文·張事後否認指控，批評是公墓員工行為不當。

### 27歲新聞秘書任白宮發言人

特朗普同時宣布，競選團隊新聞秘書、年僅27歲的萊維特，將出任白宮發言人，將是歷來最年輕人選擔任此職位。特朗普讚揚萊維特聰明、堅韌，是高效的溝通者，有信心她可以幫助向美國人民傳遞政府的信息。



史蒂文·張



萊維特

## 質疑馬斯克與俄頻密接觸 民主黨人要求調查SpaceX

香港文匯報訊 彭博社報道，兩名美國民主黨參議員上周五（11月15日）呼籲，就富豪馬斯克參與美國政府與其公司SpaceX之間合約的情況展開調查，原因是有人指稱他與俄羅斯總統普京和其他俄官員頻密接觸，引發國家安全方面的擔憂。

《華爾街日報》上月報道，馬斯克自2022年以來一直與普京及其他俄官員保持聯繫，其中包括與俄總統辦公室第一副幕僚長基里延科的交流。美國先前指控基里延科策劃俄干預今年美國總統大選的行動。

### 憂SpaceX過度融入美國防計劃

同樣來自羅德島州的參院軍事委員會主席里德及參議員沙欣，致函美國國防部監察長斯托奇及司法部長加蘭，要求調查馬斯克與俄官員的這些聯繫，是否「應促使對馬斯克繼續參與SpaceX政府合約的情況進行審

查」。信中寫道，「作為美政府數十億美元資金的受益者，馬斯克與一個廣為人知的美國對手之間的這些關係，讓人嚴重質疑他作為政府承包商和安全許可持有人的可靠性。」

這兩名參議員也致函美國空軍部長表達關切，表示SpaceX「深度融入美國國防和太空情報計劃」，該公司在太空軍的國家安全太空發射計劃中持有逾7億美元（約54.4億港元）合約，正通過其「星盾」部門為太空軍建造一套專屬衛星網絡，並與國家偵察局簽訂價值18億美元（約140億港元）機密合約，「雖然在太空計劃中進行商業整合，是我們創新能力的關鍵，但它需要承包商在處理我們一些最敏感的技術能力時，展現出負責任行為。」

香港文匯報訊 路透社報道，美國穆斯林選民在今屆總統大選中，幫助特朗普贏得密歇根州，在其他搖擺州同樣發揮重要作用。但隨著特朗普內閣人選陸續公布，多個關鍵人選強烈支持以色列在中東的戰事，引起這些穆斯林群體不滿，對在大選支持特朗普感到後悔。

新國務卿人選魯比奧在今年較早時表示，他不



部分穆斯林因反對總統拜登政府才支持特朗普。網上圖片

## 不滿內閣人選親以 美穆斯林後悔撐特朗普

會呼籲加沙停火，認為以色列應徹底摧毀哈馬斯。而獲提名出任美國駐以色列大使的赫卡比，則支持以色列佔領約旦河西岸，稱巴勒斯坦兩國方案「不可行」。獲提名出任美國駐聯合國大使的斯普凡尼克，則因聯合國譴責在加沙發生的慘況，而批評聯合國「反猶太主義」。

美國穆斯林群體受訪時表示，他們此前因反對總統拜登政府支持以色列對加沙和黎巴嫩的軍事行動，才選擇支持特朗普。美國穆斯林參與和賦權網絡組織負責人納扎爾科稱，穆斯林選民希望特朗普會選擇致力推動和平的閣員，但現時沒有任何跡象表明這一點，「我們非常失望，這屆政府似乎被極度支持以色列、支持戰爭的人把持。」

### 「我們社區被騙」

明尼蘇達大學雙城分校前教授薩拉姆指出，特朗普的人事安排並不令人意外，然而現實情況比他擔心的還要極端，「看來我們社區確實被欺騙了。」

特朗普在競選期間，曾多次到訪阿拉伯裔和穆斯林人口眾多的城市，特朗普當時聲稱熱愛穆斯林，並稱讚穆斯林對他的支持，表示「他們想要和平，想要穩定」。